

理财产品纷纷触网,方便与风险同在

网上“淘理财”别光图省事

银行在淘宝天猫开店,销售投资品和理财产品;保险公司在网上发起团购,产品遭火爆“秒杀”;基金公司与合作销售基金产品,产品即将进入电子商城……网络理财方式与我们越来越接近。

与传统理财方式相比,网上“淘理财”门槛低、省时省事,手续费也相对较低,而且还能货比三家,自然受到投资者的青睐。然而专家提醒,网购理财产品是一种新事物,各方面监管还不完善。购买时除了要承担传统理财方式的风险外,还要注意一些特有的风险,不能只追求高收益,需看清产品条款,保护好资金安全。

首先,要提防宣传误导。现在传统理财产品销售都受到严格的监管,购买时,理财师会对客户进行风险评估和风险提示,也会对产品情况进行详细的介绍,而网上销售的理财产品交易更偏重宣

传产品的安全性、收益性,往往淡化对风险的提醒。投资者自身要加强风险意识,看清楚合同条款和注意事项。

其次,要注意账户资金安全。第三方支付平台的安全性要较银行账户低,被盗的风险相对要大。同时,网上理财的电子凭证一般不是由金融机构直接出具,而是由支付宝等第三方机构出具的电子存款凭证,存在由于网络安全问题造成资金损失的风险。投资者应当提防可能由于网络安全问题造成的资金损失,谨防被“钓鱼”,要注重资金安全性。

再次,要理性控制投资额度。专家建议,投资时应尽量选择短期产品,最好别超过一年;选择的贷款利率要合理,过高的利率回报意味着更高的风险。同时,每次投资金额不宜过大,每笔最好控制在1万元以内。在选择贷款平台时应尽量考虑有大金融机构背景



的网络平台,最好有第三方金融渠道进行监管。

最后,要妥善保留“索赔”单据。针对网上购买保险产品,专家提醒,购买保险涉及日后索赔的问题,所以购买时在网填写信

息,一定要注意区分投保人信息,被保险人信息、联系人信息等,详细注明,同时要确保填写的信息真实有效,这样才能查收到保单,同时发生险情也能及时得到保险赔付。(任民)



财富支招

选杠杆基金 关注五要素

进可攻退可守,杠杆基金的主要特点是将基金产品分为两类份额,并分别给予不同的收益分配。两类份额通常分为低风险收益端(优先份额)子基金和高风险收益端(进取份额)子基金两类。股票型杠杆基金的优先份额部分,一般投资固定收益类产品,如债券等,而进取份额则是直接投资股票市场。

由于分级基金进取份额的杠杆设计,在指数上涨的过程中,进取份额可借助杠杆大幅上涨,为投资者获取较高收益。

对于普通投资者来说,申购杠杆基金的时候,要注意五个方面的因素:

首先是杠杆的大小。不同的分级基金有不同的杠杆,杠杆倍数越大,走势越强于大盘,这在上升行情中能够获得更大的收益,而在下跌行情中则会损失更大。

第二,要考虑基础份额的投资标的,是以大盘股为主还是小盘股为主,是主动管理型还是被动指数型?波段操作的投资者可以更多选择一些指数型的分级基金,因为指数型所包含的行业分布、个股以及仓位比较明确,更有利于做出判断和操作。

第三,目前的折溢价情况。一般来说,过高的溢价率会透支掉进取份额的未来收益,造成上涨动力不足,因此在投资时需要注意。

第四,是否可以配对转换。这种机制可以保证基础份额整体上没有过大的折溢价,因为一旦基础份额的价格和价值偏离过大,就会有套利的空间,从而使价格回归到价值附近。

第五,到期时间。对于一些有到期时间的产品,随着时间临近,进取份额在二级市场上的价格会逐渐向价值回归,折溢价将消失。对于无到期时间的产品,在每个折算时间点由于优先份额分红,杠杆会略有减少。



资金去向,最坏亏多少,能赚多少

“三问”让买理财产品更理智

每一个从事经济活动的人所采取的经济行为都是力图以最小经济代价去获得最大经济利益。与其亏损后去和金融机构打官司,向理财顾问讨说法,不如在签署合同前,先问几个问题来得方便。

一问:这是什么产品

简单地说,就是至少要了解自己的钱投资到哪里去了。切忌因看不懂产品说明书或嫌麻烦不愿意看,只听销售人员解释就签署理财合同。无论你对面的理财顾问显得如何专业,如何为你着想,只有在理财合同上签字的人才需要对这笔投资负责。所以除非投资者本人明确知道这笔钱的去处,才可以考虑购买。

要弄清楚这个产品是否合法销售,受哪里的法律约束,产品的

属性是什么,这是一份保险、储蓄、债券、股票、股权、期权,还是其中某种或某几种的产品包。

二问:最坏会亏多少钱

由于复杂的金融衍生品的加入,理财产品已经不能简单地用低风险低收益、高风险、高收益去评估了。

除去索取尽量多的历史数据等资料以外,最好的办法就是逐渐提高个人的投资经验。对于风险的认识与判断,很多时候并非具体的数据,而是对产品持续的了解与认

识的过程。

三问:可获得多少回报

部分理财产品都有预期收益的演示,但是演示与最终结果有时会有较大的出入,尤其是与基金、股票相关的理财产品,通常很难预料收益。

预期收益仅仅在信托项目和部分“有限合伙项目”中比较有代表性,而包括分红保险在内的不少产品,预期收益仅能做一个参考而已。关心历史数据会更有利于了解产品的收益能力。

链接

产品的期限多长,是否可以提前赎回,赎回有无手续费,产品包含了哪些费用……这些问题通常会出现在一些期限较长,设计比较复杂的理财产品中,并且容易被销售人员简单带过,不做正面回答。

“理性人”应该清晰明确地了解这个产品的期限是否符合自己的需求。天有不测风云,谁家都难免有着急用钱的时候,因此打听清楚提前赎回的条款、条件、费用一定有用。如果销售人员只用一些含糊的语句去解释,你一定不要购买。(钱经)

信用卡取9分钱却收10元手续费

专家建议:销户前可将账户内的余款刷掉

信用卡长期不用,会倒欠银行年费,还会产生滞纳金,并影响个人信用。因此长期不用的信用卡最好及时注销。注销信用卡前,必须将信用卡中的款项给清掉。有客户发现,取出信用卡中的9分钱却被银行收取了10元的手续费。这是怎么回事呢?

取9分钱却要10元手续费

广东一位客户,此前曾在北京申请了一张信用卡。身在广州的他最近打电话要求注销这张信用卡,银行告诉他,卡里还有9分钱的余额必须先取出来。

“我当时问为什么9分钱非得取出来?银行说必须取了才能销

户。随后,我去了柜台咨询,银行表示要收取10元的取现手续费。”在该客户所持的回单上也显示,他的账号支取金额为0.09元,柜台交易手续费是10元。

销户前要求结清款项

几乎所有的银行都要求信用卡在注销时将卡中款项结清。如果客户需要注销信用卡,而卡中仍有余额,那么客户可以通过柜面或是ATM机将卡中资金取出,或者通过网银将卡中余额转到同行的借记卡中。

但是也有多家银行表示,要取出卡中余额,是需要支付一笔手续费的。一家股份制银行信用

卡客服人员告诉记者,当客户要将信用卡中多出的余额转账到储蓄卡上时,是需要收取5%手续费的,最低5元。如果客户想将卡中多出的余额取出,手续费更高,为1%,最低10元。另外一家股份制银行信用卡部工作人员则表示,如果客户需要将卡中余额提取出来,或是转账出去,都是要按照金额的1%收费的,最低3元,最高100元。

多种渠道可避免手续费

客户在注销信用卡时,如何才能避免被收费呢?

首先,可以放弃卡中少量的余额。一名银行客服人员表示,如

果是100元以下的余额,客户如果想放弃也可直接注销信用卡。

其次,可以将多出的余额直接刷卡消费掉。一家银行工作人员建议:“如果您要销掉您的信用卡,您的卡上这时候还多出几十元的余额,您可以直接到超市去把这些余额给刷掉,这样就可以避免通过取现或者转账被收取一笔手续费。”

此外,有银行可以在申请销户后帮客户直接结清,不收费。一家股份制银行信用卡客服人员表示,客户可先申请销户,申请销户45天后,客户可以到柜台办理账户结清手续,这时候客户也是不需要支付手续费的。

(现代)

